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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.335.2025/In-143-25/SW
Warszawa, 20.05.2025 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePUAP

Dotyczy: interpelacji nr 9427 Pana Posła Janusza Cieszyńskiego w sprawie uwzględnienia rosnącego 
znaczenia dronów w strategii obronnej Polski, produkcji zbrojeniowej i szkoleniach wojskowych.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 9427 Pana Posła Janusza 
Cieszyńskiego w sprawie uwzględnienia rosnącego znaczenia dronów w strategii obronnej Polski, 
produkcji zbrojeniowej i szkoleniach wojskowych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Resort obrony narodowej na bieżąco analizuje aktualnie prowadzone konflikty zbrojne, także pod kątem 
rosnącego znaczenia bezzałogowych systemów uzbrojenia (BSU). Ponadto, Koalicja Dronowa, powołana 
przez państwa NATO do wsparcia Ukrainy w zakresie dostarczania bezzałogowych systemów uzbrojenia, 
jest m.in. platformą wymiany doświadczeń wynikających z użycia omawianych środków w konflikcie 
zbrojnym. 

Zgodnie z analizami, skala zastosowania BSU i zwiększająca się ich skuteczność oraz autonomiczność 
sprawiają, że ich rola w konfliktach będzie tylko wzrastać. Uwzględniając powyższe okoliczności Siły 
Zbrojne Rzeczypospolitej Polskiej od wielu lat zwiększają swoje zasoby BSU w trzech głównych 
domenach operacyjnych: powietrznej, lądowej oraz morskiej, a obecne kierownictwo Ministerstwa 
Obrony Narodowej dąży do jak największych zamówień od krajowych producentów, którzy posiadają 
gotowe rozwiązania dedykowane wielu domenom operacyjnym.

Utworzony został Inspektorat Wojsk Bezzałogowych Systemów Uzbrojenia w Dowództwie Generalnym 
Rodzajów Sił Zbrojnych, któremu powierzono rolę instytucji eksperckiej w zakresie bezzałogowych 
systemów walki, jak również systemów przeciwdziałania, w tym antydronowych. 

Ponadto, w SZ RP jest procedowana koncepcja szczegółowego wdrażania BSU w SZ RP. Aktualnie 
szkolenia operatorów dronów Wojska Polskiego są realizowane na podstawie specjalistycznych 
programów szkolenia w formie kursów organizowanych w Lotniczej Akademii Wojskowej, Centrum 
Szkolenia Wojsk Specjalnych oraz na kursach realizowanych przez producentów i dostawców BSP w 
ramach realizacji umów na dostawy ww. sprzętu na wyposażenie pododdziałów SZ RP.

Odnosząc się do pytania dotyczącego „polskiej strategii obronnej” należy dodać, że 
w strategicznych dokumentach planistycznych są uwzględniane zmiany dotyczące współczesnych 
konfliktów zbrojnych, w tym problematyki związanej z BSU. 

Pragnę również wspomnieć, iż - w celu usystematyzowania wydawania dokumentów strategicznych w 
ramach zarządzania systemem obronnym państwa - Wiceprezes Rady Ministrów, Minister Obrony 
Narodowej Władysław Kosiniak-Kamysz, pismem z dnia 1 marca 2024 r. zwrócił się do Prezydenta RP 
Andrzeja Dudy z prośbą o przekazanie Radzie Ministrów Rekomendacji do opracowania nowej Strategii 
Bezpieczeństwa Narodowego RP, zgodnie 
z artykułem 24 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2024 r., poz. 
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248). Rekomendacje zostały wydane 4 lipca 2024 r. i uwzględniają również kwestie związane 
z systemami bezzałogowymi.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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